

住宅被搜查 本人被调查

特朗普“被清算”麻烦不断

美国前总统特朗普近日麻烦不断。继位于佛罗里达州棕榈滩的海湖庄园遭联邦调查局(FBI)搜查之后,当地时间8月10日,特朗普又在纽约接受检方问询。

纽约州总检察长办公室正在调查特朗普集团是否为了获取贷款和税收优惠而夸大财务报表上的资产价值。特朗普8月10日现身纽约总检察长办公室,在数小时的问询中,他一直援引美国宪法第五修正案拒绝回答问题,该修正案赋予美国公民在面对刑事程序时保持沉默的权利。



当地时间8月10日,纽约,美国前总统特朗普离开特朗普大厦。图/IC photo

数小时问询
只答了一个
问题

纽约州检方针对特朗普和特朗普集团的调查始于2019年。该调查旨在证明特朗普和特朗普集团为了获得优惠贷款和税收减免而谎报资产价值。据称,这起欺诈事件发生在特朗普的总统任期之前。

8月10日,纽约州总检察长利蒂希娅·詹姆斯对特朗普进行了长达数小时的面对面问询。其间,特朗普在自己创立的社交媒体上一会儿评论总检察长的办公室“奢华、美丽且昂贵”,一会儿暗示纽约州检方在浪费时间而不去调查纽约的犯罪。据美国媒体报道,特朗普此前曾把詹姆斯称为“失控的检察官”和种族主义者。民主党籍的詹姆

特朗普及其
公司或面临
诉讼

纽约州检方称已经掌握重大证据,表明特朗普集团在高尔夫球场、摩天大楼等大额资产的价值方面误导了贷款机构和税务部门。其中,特朗普集团把特朗普在纽约曼哈顿的顶层公寓面积夸大近3倍,虚增价值约2亿美元。

特朗普曾发布书面声明否认上述指控,声称寻求最佳估值是房地产行业的常见做

特朗普近期
“官司缠身”

据央视新闻消息,当地时间8月8日,特朗普发表声明称,美国联邦调查局当天对他位于佛罗里达州的海湖庄园进行了搜查。特朗普拒绝透露联邦调查局为何会对海湖庄园进行搜查,但这位前总统表示这次搜查行动是“突袭”。

特朗普称,“我在佛罗里达州棕榈滩的海湖庄园目前正被一大群FBI特工包围、突

是纽约州首位黑人总检察长。

美国媒体报道,特朗普的律师罗纳·菲斯克蒂表示,特朗普只回答了一个问题,就是他的名字,然后宣读了一份质疑詹姆斯调查动机的声明,在接下来的数小时中,他就一直援引第五修正案拒绝回答问题。

美国宪法第五修正案赋予美国公民在面对民事或刑事程序时保持沉默、不提供可能让自己获罪证词的权利。

美国媒体援引法律专家的观点称,特朗普回答问题是有法律风险的,因为他说的任何话都有可能被检方用作对他不利的证词,而第五修正案保护人们在刑事案件中不被

法。

今年5月,纽约州总检察长办公室表示,对特朗普的调查已接近尾声。不过,尚缺失来自共和党方面的相关证词。

此前,特朗普的律师团队曾起诉詹姆斯,试图以此阻止她问询特朗普及其子女。今年2月,纽约最高法院的一名法官裁定,目前的调查已经发现了“大量可能涉及财务

袭击和占领”,并称其保险箱甚至也被打开。他表示,自己此前已配合相关政府机构的工作,因此此次突击搜查是不必要的,也是不妥当的。他表示,“此类事情以前从未在美国总统身上发生过”。

据美国媒体报道,这项搜查与特朗普2021年初卸任美国总统时将一些机密文件带到海湖庄园有关。美国联邦调查局和司法部

强迫提供对自己不利的证词。虽然纽约州总检察长领导的调查属于民事调查,但相关调查可能导致特朗普面临刑事指控风险。

有人质疑称:“如果你是无辜的,你为什么要援引宪法第五修正案?”对此,特朗普回答称,在受到政治迫害时别无选择。

特朗普在当天的声明中把纽约州的调查称为“受到律师、检察官和假新闻机构支持的猎巫运动”。他直接批评纽约州总检察长利蒂希娅·詹姆斯对他进行“政治攻击”。

据悉,特朗普长子小特朗普和女儿伊万卡此前已出席纽约州总检察长办公室的调查取证。

欺诈的证据”,这让纽约州检察长有切实的权力对特朗普及其子女进行问询。詹姆斯称纽约最高法院的这一判决为一场胜利。

美国媒体称,接下来,纽约州检方可能会提起诉讼,要求对特朗普或他的公司进行经济处罚,甚至禁止他们参与某些类型的商业交易。

尚未就此公开表态。白宫否认提前知情。

除了联邦调查局搜查特朗普住处和纽约州检方的调查之外,特朗普还面临众议院特别委员会的国会暴乱调查;司法部对他试图推翻2020年美国大选结果的调查、佐治亚州富尔顿县检察官干预该州选举结果的调查、部分议员对他的税务记录的调查等。

(综合新华社、央视、新京报报道)

伊朗海军在红海击退袭击商船的海盗

据新华社德黑兰8月10日电 伊朗海军10日说,伊朗海军护航舰队9日晚在红海海域击退了袭击伊朗商船的海盗。伊朗新闻电视台10日援引伊朗海

军副司令穆斯塔法·塔杰迪尼的话报道,在接到一艘伊朗商船发出的遭海盗袭击的求救信号后,伊朗本土制造的“贾马兰”号驱逐舰率领护航舰队迅速

响应,与海盗船进行了激烈交火,迫使海盗船逃离。

报道说,为配合国际社会打击海盗,伊朗海军近年来在亚丁湾等海域进

行护航,执行任务期间多次挫败海盗针对油轮等商船的袭击。今年5月18日,伊朗海军在红海海域解救了一艘遭海盗袭击的商船。